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József Ferdinand hadserege elfoglalta a Tanew-lapályt—A Mackensen- 
hadsereg Komarow és Zamosc elé érkezett — Az oroszok a Visztula 
nyugati partján is hátrálnak — Az Isonzo-vonalon az olaszok általános 

támadást kezdtek, de mindenütt visszavertük őket
Az orosz harctéren szembenálló erők állá­

sai a háború első napjait idézik emlékezetünk­
be. Kelet-Galiciában akkor is a Lipa és a Bug 
folyók partjainál hadakoztunk az oroszszal és 
a kelet-galiciai határ fölött a mi seregeink nyo­
multak előre orosz földön, a lublini kormány­
zóság területén. De milyen más volt a harc­
téri helyzet az augusztusi napokban! Egy in­
takt, számra nézve elnyoinóan fölényes orosz 
hadsereg özönlött befelé a monarchia határain, 
letiprással fenyegetve a mi vitéz katonáink hő­
si ellenállását, ma pedig egy összeroppant orosz 
hadsereg maradványai keresik a menekülés út­
ját, amely kifelé vezet a rájuk nézve immár 
csaknem teljesen elveszett osztrák területről.

Mert Kelet-Galicia teljes fölszabadítása 
csak igen rövid idő kérdése. A Lipa mellett 
a németek támadása előrehalad s a Bug fel­
ső folyásánál szintén reánk nézve kedvezően 
alakulnak a harcok. Az oroszok tehát sem a 
Lipánál, sem a felső Búgnál nem tarthatják ma­
gukat sokáig s ha ezekről a védelmi vonalaik­
ról is visszaszorultak, nem fognak több tá­
masztó pontot találni a tiz hónapon át meg­
szállva tartott területen. Akkor azután a fő- 
hadszintér a Visztula és a Bug köze lesz, a 
melynek meghódítására irányuló hadművele­
teket a szövetséges osztrák-magyar és német 
seregek már bevezették. József Ferdinánd fő­
herceg csapatai elfoglalták a Tanew-síkságot 
és a Zaklikow—Frampol vonal elérésével az el­
ső nagy osztrák-magyar diadalok színhelye fe­
lé közelítenek. Tőlük keletre Mackensen tábor­
nagy hadseregének részei, amelyek tegnap To- 
maszowot .szállották meg, folytatták előnyomu­
lásukat a Komarow—Zamosc útvonalon, ame­
lyen augusztus végén szintén p mi diadalunk 
lobogóit lengette a szél. A harctér képe itt is 
olyan gyönyörködtető, mint augusztus végén 
volt. A helyzet azonban egészen más: most nem 
kell félnünk attól, hogy elnyomó számú cári 
seregek ronthatják meg diadalmámoros ked­
vünket. A cár nem küldhet uj seregeket, sőt a 
Visztula balpartja mentéről is hátrálnak már 
hadai a mieink gyors lendületű előnyomulása 
elől. i

Az olasz hadszíntér egyszerre megélén­
kült. Az összes arcvonalakon heves ágyuharc 
folyik, különösen az Isonzo mentén, ahol az ola­
szok általános támadást kezdtek tegnap, de 
csapataink mindenütt visszaverték őket.

Mai távirataink:

A Bug és a Visztula közt
Budapest, junius 30. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

Kelet-Galiciában a Gnifa-Lipánál, vala­
mint Kamlonka-Strumilowa alatt a Bug men­
tén reánk nézve eredményes harcok vannak 
folyamatban.

A Bug és a Visztula között az ellenség to­
vább hátrál. A visszavonulást fedező hátvédeit 
tegnap mindenütt megtámadtuk és visszave­
tettük. Csapataink átvonultak a Tanew-lapá- 
lyon és elfoglalták a Frampol és Zaklikow mel­
letti magaslat-szegélyt.

Az poroszok a szövetséges hadseregeknek 
a Visztulától keletre elért sikerei által kény­
szerítve, a folyótól nyugatra is egyik állásu­
kat a másik után üiritik ki. így ma éjjel óta a 
Zawlchost—Ozarow—Siernio erős arcvona­

lukból Ismét a Visztula felé hátrálnak. — Za- 
wichostot csapataink megszállták.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Belz-Komarow-Zamosc
Berlin, junius 30. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a dél­
keleti hadszíntérről:

Támadásunk a Gnila-Lipa mellett előre­
halad.

Lembergtöl keletre és északkeletre a hely­
zet változatlan.

A Bug és a Visztula között a német és az 
osztrák-magyar csapatok elérték Belz, Koma­
row és Zamosc vidékét és a Tanew-szakasz 
erdős lapályának északi szélét.

A Visztula balpartján Zawichosí és Oza­
row környékén is hátrálni kezd az ellenség. 
Egy ellenséges repülőgépet arcvonalunk mö­
götti leszállásra kényszeritettünk; a benne ülői 
két elfogtuk.

Keleti hadszíntér: Említésre mél­
tó esemény nem történt.

A beesBturáblal határon ^
Czernowitz, junius 30. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az oroszok a bukovina—besszarábiai 
határon a legutóbbi napokban oly súlyos vere­
ségeket szenvedtek, hogy támadásukban lany­
hulás állott be. A Dnjester és a Pruth közötti 
síkságon a harcok tovább folynak.

Lelőtt orosz repülőgép
Sajtóhadiszállás, junius 30. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Junius 28-án egy orosz repülőgép 
Kolomea irányában repült a besszarábiai határ 
felől. Egy osztrák-magyar aeroplán nyomban 
üldözésére indult és Zaleszczykitől északra 
kétezer méternyi magasságban lelőtte. — A mi 
repülőnk sértetlenül visszatért.

A francia harctér
Berlin, junius 30. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyu­
gati hadszíntérről:

Arras mellett tegnap sem voltak nagyobb 
ellenséges vállalkozások. Ellenben további si­
kereket értünk el az ellenségnek azon árokré­
szekből való elűzésében, amelyekéé heteken át 
tartó erőlködései folyamán tőlünk el tudott ra­
gadni.

Az ellenség előretörését a Labirinthban, 
Ecurietöl északra, visszautasítottuk.

E hónap 26-ika óta az ellenség a Maas- 
magaslatokbn Les Epargestöl nyugatra csak­
nem szakadatlanul intézett támadásaival hasz­
talan kísérli meg, hogy az általunk elfoglalt ál­
lásokat ismét visszaszerezze. Tegbap is négy 
heves előretöréssel próbálkozott meg, ame­
lyek nagy veszteségei mellett meghiúsultak.

Az írek mozgalma Anglia ellen
Amsterdam, junius 30. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az angol kormánynak igen nagy gon­
dot okoz, hogy az írek passzív rezisztenciája 
nyílt angolellenes tüntetésekké fejlődött. A kor­
mány nem volt képes ^hallgattatni az oroszok 
galíciai vereségeit. Írországban titkos ügynö­
kök járják be a városokat és a cári hadsereg 
teljes letörését hiresztelik. A kormány, hogy a 
szenvedélyek kitörésének elejét vegye, a tizen­
hét ir pártvezér felségárulási biinpőrének mára 
kitűzött tárgyalását elhalasztotta. Belfastban 
és Dublinban kihirdették az ostromállapotot.

Az angol flotta pnsztnláea
Berlin, junius 30. Az Aftenbladcd pétervári 

tudósítója Írja lapjának, hogy jól értesült kö­
rökből szerzett adatai szerint az angol hadiha­
jókban beállott veszteségek olyan arányúak, 
hogy az angol flottának a némettel szemben 
való fölénye a háború kitörése óta lényegesen 
csökkent. Az angol csatahajók száma például 
a háború elején mintegy hatvan volt, de a né­
met tengeralattjáró naszádok rendszeres tor­
pedózása következtében mintegy negyvenre sti- 
lyedt, mig Németország etgyetlenegy ilyen 
osztályú hajót sem veszített. Ha a német ten­
geralattjárók ugyanolyan kitartással hajtják
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végre ezt a taktikát, mint eddig tették, akkor a 
helyzet úgy alakulhat, hogy a német csata­
flotta nyilt tengeren mérkőzhetik az angollal. 
Ennek a lehetősége a háború gyorsabb befe­
jezését is eredményezheti.
Ab amerikai munioió-kivitel

és a mexikói helyzet
, Bécs, junius 30. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az itteni diplomáciai körök kijelentései szerint 
amerikai katonai körök ellenzik, hogy az Egye­
sült Államokból tömegesen vigyenek ki muní­
ciót. A katonai köröknek ugyanis az a fölfo­
gásuk, hogy a mexikói helyzet szükségessé 
teszi az Uniónak, hogy önmagáról gondos­

nyelven felállított ellenséges ütegeket elhallgat­
tatták. Aviatikusaink eredménynyel bombákat 
dobtak a seddil bahri ellenséges repülő tá­
borra.

A többi arcvonalon semmi jelentős sem 
történt.

Debrecen hódolata
a háziezredek hősiessége iránt

kodjék.As olass háború
Összeomlott olasz támadások

Budapest, junius 30. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

Az Isonzo-arcvonalon több napi szünet 
után ismét élétik tevékenységet fejtenek ki az 
olaszok.

Tegnapelőtt este csapataink Plawa inéi 
lett visszautasítottak! egy támadást. A sagra- 
do—monfalconej szakaszban az ellenség több 
kisebb eredménytelen előretörését a múlt éjjel 
általános támadás követte. Ezt is mindenütt 
visszavertük. Épp oly sikertelenek maradtak 
az ellenségnek Selz és Monfalcone mellett ma 
reggel megkísérelt újabb támadásai.

Az ágyuharc az egész délnyugati arcvo­
nalon tovább folyik és különösen az Isonzo 
mellett nagyon heves.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Támadások a pápa ellen
Lugano, junius 30, (Magyar Távirati Iro 

da.) Az olasz lapok folytatják támadásaikat a
pápa ellen. , ......

A Secolo azt Írja, hogy a papa kijelenté 
seit Gaspari bíboros államtitkár nyilatkozata

A törökök nagy győzelme
Konstantinápoly, junius 30. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A tegnapi harcok Seddil Bahrnul 
délelőtt kilenc órakor kezdődtek. A tüzérpárbaj 
délutánig tartott. Az ellenséges gyalogság ek­
kor rohamra indult, de nagy veszteségekkel 
visszaverettek. A török gyalogság most ellen­
támadásba ment át és elfoglalta az ellenség né­
hány fontos állását. Délután a harc Ari Burnt 
irányában kiterjeszkedett, miközben a törökök 
nagyszámú lövészárkot elpusztítottak. Az ellen­
ség veszteségei rendkívül nagyok, sőt túlszár­
nyalják a legutolsó, junius 21-iki csatában szen­
vedett veszteségeit is. — A törökök vesztesége 
aránylag csekély.

Belgrad bombázás*,
Budapest, junius 30. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a j 
balkáni hadszíntérről:

A szerbeknek Sabac melletti támadására 
válaszul repülőink egyike tegnap reggel igen 
jó eredménynyel bombázta a belgrádi hajó­
gyárat és az Obrenovactól délnyugatra levő 
orasaci csapattábort.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Olasz—montenegrói konfliktus
Róma, junius 30. (Magyar Távirati Iro­

da. Az olasz lapok hevesen támadják Monte­
negrót Skutari elfoglalása miatt. Montenegro 
római követe tiltakozott az ellen a vád ellen, 
mintha a montenegrói csapatoknak Albániában 
való előnyomulását a monarchia irányította 
volna.

A város közgyűlése
Debrecen város törvényhatósági bizottsá­

ga Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt 
ma délután közgyűlést tartott. A főispán a meg­
nyitó beszédében lelekes szavakban méltatta 
a debreceni 39. gyalogezred és a 3. honvéd­
gyalogezred újabb dicsőséges hősi küzdelmeit 
és a törvényhatósági bizottság tüntetőén ün­
nepelte a Hajdúság legendás vitézségii fiait és 
örömmel fogadta a 39-esek üdvözletét, amelyet 
Baltazár Dezső dr. debreceni református püs­
pök hozott töltik a harctérről a debreceni kö­
zönség számára. ,

A polgármesteri jelentés kapcsán szó volt 
a piaci élelmicikkek hatósági árszabásáról és 
a közgyűlésnek az a kívánsága nyilvánult 
meg, hogy az esetben, ha a piacon a barom­
fiakban vagy más cikkekben hiány mutatkoz­
nék a hatósági árszabás miatt, a város gon­
doskodjék készletek beszerzéséről.

Legfontosabb tárgya a város 1914. évi 
zárszámadása volt a közgyűlésnek, amelyről 
következő tudósításunk számol be:

, Domahidy Elemér főispán a közgyűlés 
! megnyitása után kegyeletes szavakban emlé- 
kezelt meg Rickl Géza törvényhatósági bizott­
sági tag elhuny tárói és indítványára a köz­
gyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét.

sem enyhítette. . ...... i
A Popolo d' Italia durva tamadast intéz 

a Vatikán ellen s fenyegetőzik, hogy Olasz- f 
ország belső ellenségével — értsd: a papasag- 
gal — szintén leszámol.

A németek üldözése Olaszországban
Lugano, junius 30. (Magyar Távirati Iro- j 

da.) Az olasz legfelsőbb hadvezetőség paran­
csára Licenzia tartomány hét községének mint­
egy 25,000 főnyi német lakosságát, állítólagos I 
kémkedés miatt, lakhelyének elhagyására kö-1 
telezte.

A Dardanellák ostromai
Konstantinápoly, junius 30. A főhadiszállás | 

jelenti:
A Dardanella-arcvonalon Ari Burmmál az 

ellenség tegnap délután heves tüzérségi harc 
után három Ízben támadást intézett balszár­
nyunk ellen, de mindannyiszor óriási vesztesé­
geivel visszavertük, a nélkül, hogy bármi ered-1 
ményt ért volna el. — Seddil Bohrnál az ellen­
ség junius 28-ikára virradó éjjel reggelig ne­
héz tüzérséggel lövöldözte a jobb szárnyon le­
vő sáncainkat és junius 28-án-reggel megtá-1 
madta ezt a szárnyunkat. Az ellenséget ellen- 
támadással visszavertük. Az ellenség balszár­
nyunk ellen éjszaka intézett támadásaival sem 
ért el sikert. Délután az ellenség centrumunk | 
ellen támadást intézett, amelyet könnyen v/sz- 
szavertünk. Ellentámadással két ellenséges lö­
vészárokvonalat meghódítottunk. Anatóliai üte­
geink hatásosan vettek részt a Seddil Bahrnál I 
álló- szárny harcaiban és lényegesen hozzájá­
rultak ahoz, hogy az ellenség, amely súlyos i 
veszteségeket szenvedett, visszavonulásra kény-1 
szerüljön. Ugyanezek az ütegek a Teke-föld-

APOLLO
M», csütörtökön 
délután 6 érakor mérsékelt 

kelyárakkali 9 érakor 
mérsékelten emelt 

helyárakkal.
Budapesten legnagyobb sikert 

aratott szkeccs újdonság.Gyöngyike hercegnő
Ktnema-szkeccs 4 színpadi és 4 filmrészben, 

ének- és tánccal.

A hercegnő 
Herceg ... 
Pincér ... 
A festő ... 
Detektiv ..

SZEMÉLYEK:
... Komlóé Ilka 
... Majthényi László 
... Vlrágh Ferenc 
... Ihász Lajos 
... Lugossy Jenő

A szkeccs a budapesti Apollo színház szerep- 
osztásában kerül színre.

Egy altiszt, Két közlegény
Vígjáték 3 felvonásban.

FŐSZEREPLŐ : TEDDY.

(Hódolat a hősöknek)
j — Minden alkalmat örömmel kell megra­
gadni, — folytatta a főispán - - hogy a harc- 
téren küzdő hős katonáink iránti hálánknak, ra- 
gaszkodásunknak és elismerésünknek kifejezést 
adjunk. (Úgy van!) Különösen megérdemlik 
ezt Debrecen és Hajdumegye lelkes fiai, akik 
a hazáért, mindnyájunkért hősiesen küzdenek, 
hazafias' kötelességüknek elismerésre méltóan 
tesznek eleget. (Éljenzés.) — Legendaszeruek 
azok a hőstettek, azok a dicsőséges harcok, a 
melyeket ők vívtak ki és hervadhatatlanok 
azok a babérok, amelyek fegyvereiket koronáz­
ták! A háború során minduntalan tapasztal- 

. haltuk az ő hősi küzdelmeiket, amelyekkel di- 
! csőséget szereztek a mi boldog örömünkre. Bi­
zonyára jelen voltak a hajdúság fiai is azok­
nál'a nagy operációknál, melyeknek eredmé­
nyéképpen a mindenható Isten segedelmével si­
került a rettentő ellenséget Közép-Galiciaból 
visszaszorítani és alapos reményünk van arra, 
hogy továbbra is megsegíti az Isten fegyverein­
ket és rövid időn belől sikerülni fog az ellensé­
get teljesen kiűzni a monarchia területéről.

■ — Katonáink egy másik része: a m. kir.
3. honvédgyalogezred, az Alpesek felhőket kar­
coló sziklacsucsain harcolnak a hitszegő és leg­
hitványabb ellenségeinkkel szemben oly győ­
zelmesen, hogy valósággal meglepnek bennün­
ket. Az alföldi magyar katonák a sziklás bér­
ceken is a legjobban megállják a helyüket és 
a magyarhoz méltó bátorsággal harcolnak. (Él­
jenzés.) Kérjük a mindenható Istent, hogy kí­
sérje áldásával továbbra is a mi katonáink 
fegyvereit, vegye őket oltalmába, hogy vissza­
térhessenek a győzelem babéraival otthonunkba.

Hosszantartó éljenzés kísérte a főispán len­
dületes szavait és lelkesedéssel ünnepelte a tor- 
vényhatóági bizottság a debreceni és hajdume- 
gyei katonákat

Márk Endre polgármester tolmácsolta a 
törvényhatósági bizottságnak az olasz harc­
vonalon küzdő debreceni 39. gyalogezred ka­
tonáinak üdvözletét, amelyet Baltazár Dezső 
dr. református püspök hozott tőlük, aki mim 
ismeretes, a. tiizvonalban kereste fel okét. a 
közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadta a 39-ese 
üdvözletét.

(A közélelmezés biztosítása)
Ezután következett a tárgysorozat első 

pontja: a polgármesteri jelentés, amelyet b a- 
bó Elek polgármesteri titkár 
emlékezett a jelentés a városi levéltárák rét - 
dezéséről, a koleraveszedelemrol és a hozciti- 
mezés biztosítása érdekében tett intézkedé­
sekről.

sei
Jánosi Zoltán a jelentés kapcsán elismerés­
szólott a hatóság árszabályozó intézkedő-
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sérül, amely megakadályozza a közönségnek 
idestova egy év óta tartó lelkiismeretlen ki­
zsákmányolását. A tanácsnak azonban gon­
doskodnia kell élelmicikk-készletek beszerzé­
séről, hogy a közönség biztosítva legyen az 
esetre is, ha a termelők visszatartanák termé­
keiket a piacról az árszabályozás miatt, mert 
egyes piaci árukban, különösen baromfiakban 
hiány mutatkozik már.

Márk Endre polgármester kijelenti, hogy 
az árszabás óta mindennap személyesen szer­
zett tapasztalatot a piacon a hatósági intézke­
dés hatásáról és tapasztalta, hogy kerti termé­
kekben egyáltalában pgm mutatkozott hiány, a

tonosan emelkedik és ha megvalósulnak azok 
a tervek, amelyek napirenden vannak: 100 szá­
zalékon jóval felül fog járni a pótadó.

A részletes tárgyalásnál Jánosi Zoltán az 
erdőgazdálkodás fejlesztését kívánta.

Gyors egymásutánban fogadták el a zár­
számadás tételeit a felügyelő-, illetőleg a gaz­
dasági bizottság észrevételeinek figyelembevé­
telével.

A városi villamos áram drágítására vonat­
kozó előterjesztéssel szemben a közgyűlés Já­
nosi Zoltán indítványát fogadta el, mely sze­
rint nem emelik fel a villamos áram árát.
Az elfogadott zárszámadás szerint Debrecen

hatósági árhatárokkal a termelők meg vannak tiszta vagyona 1914. év végén 102,833,146 ko- 
elégedve, úgy, hogy a közeli időben már az róna 23 fillér, a terhe 44,436,996 korona 19 
árak további leszállításáról lehet szó. A barom- fillér, 
fiákban és tojásban azonban mutatkozott némi j' Hosszabb vita után megszavazta a köz­
hiány, de ez is meg fog szűnni, ha a közönség gyűlés P. Nagy Zoltán zenekonzervatóriumá- 
kitartással lesz. A tanács a rendőrhatósággal nak a városi zenedével való egyesítését, 
egyetemben megtesz minden siikséges intézke-; A közgyűlést holnap délután 3 órakor
dést. ! folytatják.

Király József a termelőket veszi védel­
mébe és azt mondja, hogy a hatósági árhatár 
mellett nem találják meg hasznukat.

Rostás István rendőrfőkapitány megkö­
szöni az elismerést és közli, hogy ha a mos- j 
tani intézkedések nem hozzák meg a várt ered-: 
ményt: szigorúbb rendszabályok fognak kő-j 
vetkezni. (Helyeslés.) A közönségnek is meg: 
kell azonban rendszabályozni az igényeit, hogy j 
a hatóság küzdelme sikerre vezessen a lelkiis­
meretlen haszonharácsolás leküzdésében. — Ki 
tud 8—10 koronát adni egy pár csirkéért és 
24 koronát egy pár libáért? Csak azok, akik ; 
a háborús állapotot lelkiismeretlen haszonszer- ■ 
zésre használták fel! (Taps.) !

A közgyűlés ezután tudomásul vette a pol­
gármesteri jelentést, valamint a közgyűlés által; 
a városi tanácsnak adott megbízatások miben- 
állásáról szóló jelentést.

Elfogadta a közgyűlés az egyetemi épít­
kezés dolgában a város és a kultuszminiszté­
rium között létrejött megállapodást.

Egyhangúlag hasonló felirattal támogatja 
Debrecen Marostordavármegye feliratát, a 
melyben az olasz hitszegést elitéli és megbé- 
lyegzi.

(A vízvezeték)
A vízvezeték kibővítése kérdésére vonat­

kozó tanácsi előterjesztésre kimondta a köz­
gyűlés, hogy a kibővítési munka megkezdése 
előtt egy vízvezetéki, egy geológiai és egy 
egészségügyi szakértő hallgatandó meg, továb­
bá elfogadtatott Szántó Győző indítványa, mely 
szerint ott, ahol nagyobb a vízfogyasztás, 
megengedik mélyfúrású kutak létesítését; hoz­
zájárulnak a közkutak használatba való vissza­
helyezéséhez, továbbá a vízvezetéki szabály- 
rendelet átdolgozását és egy szakközegekből 
álló vízvezetéki bizottság alakítását mondot­
ták ki.

Elhalasztotta a bizottság a vízvezetéki há­
lózatnak a Petőfi-térre, a pályaudvari épüle­
tekig és az Ispotály-telepre való kiterjeszté­

sét, valamint a közös gyalogsági és lovassági 
kaszárnyáknak vízvezetékkel való ellátását ar­
ra az időre, amikor a vízvezeték kibővítése 
már megtörtént.

(A zárszámadások)
Rövid vita után megszavazták a városi 

adóhivatal átszervezését.
Elfogadták a város világítási vállalatának 

1914. évi zárszámadását, amely 238,351 koro­
na 03 fillér tiszta nyereséget mutat ki 1914-ről, 
ami 62,898 koronával kevesebb, mint az előző 
esztendei.

A köztisztasági és fuvarozási vállalat 1914. 
évi üzleti évének nyeresége 8930 kor. 78 fillér, 
ameíylyel sikerült az 1912. évi veszteséget tel­
jesen eloszlatni. A zárszámadás elfogadtatott, 
úgyszintén a városi nyomda zárszámadása is, 
amelynek mérlege 26,013 korona 19 fillér nye­
reséget mutat; végül a tégla- és cserépgyár 
zárszámadása fogadtatott el, amely az 1914. 
évről 159 kor. 52 fillér nyereséget mutat ki.

Ezután került sor a város házipénztárá­
nak 1914. évi zárszámadására, amelynek szám­
adatait a felügyelő-bizottság jelentése kapcsán 
bőven ismertettük.

Az általános tárgyalásnál Király Józse; 
bizottsági tag bírálta a város gazdálkodási 
rendszerét, amelyről azt mondja, hpgy a város 
pénzügyi csődjére fog vezetni. A pótadó foly

Balta őrnagy a harctéren
Balta Jenő őrnagy, a debreceni 3. honvéd 

gyalogezred pótzászlóaljának parancsnoka ked­
den este ismét a harctérre utazott. Másodszor 
szólította a felsőbb parancs a frontra Balta őr­
nagyot, aki a háború kitörésétől fogva öt hó 
napon keresztül vett részt a hősi harcokban és 
kiváló katonai erényeihez számos harctéri si­
ker fűződik. A király a 3. osztályú katonai ér­
demkeresztet adományozta neki az ellenség­
gel szemben tanúsított kiváló és eredményes 
szolgálatai elismeréséül.

Most, hogy ismét a frontra indult, a tiszti­
kar és a civil társadalom, amelynek körében 
Bállá őrnagy közbecsiilésnek és általános tisz­
teletnek örvend, meghatóan vett tőle búcsút. A

A debreceni kereskedők és a termés 
értékesítése. Az idei termés értékesítése kö­
rül erős harcban áll a főváros és a vidék ga­
bonakereskedő érdekeltsége. A vidék panaszos 
felszólalása — ugylátszik — megdönti a fő­
város nagykapitális szervezkedését, mely szin­
dikátusával már szervezkedett, élén a Magyar 
Általános Hitelbank csoportjával és Klein Gyu­
la tőzsdebizományossal és már fel is osztotta 
rayonokra az országot. Ezen a berendezkedé­
sen a vidék fellépése először annyiban tört rést, 
hogy a 100,000 korona biztosítékra képes vi­
déki cégek is kilátást nyertek a „Haditermény 
r.-t.”-tól közvetlen megbízásra. Az esti órák­
ban pedig Sándor Pál orsz. képviselő a követ­
kező táviratot küldte a helybeli kereskedelmi 
kamarához:

„Gabona-akciónkban eddig elért eredmé­
nyeink következők: Szindikátus és rayoniro- 
zás terve teljesen elejtve, a Haditermény 
Részvénytársaság minden megbízható és hi­
telképes kereskedőnek közvetlen bevásárlási 
jogot ad, a kisemberekről gondoskodás tör­
ténik. Részletek az igazgatóság teljes ülése 
után nyerhetők.”

Itt említjük meg, hogy a debreceni keres­
kedelmi kamara területéről eddig harminchét 
olyan terménykereskedő cég jelentkezett, aki a 
közvetlen megbízatás feltételéül megkívánt 100 
ezer korona biztosíték letételére képes és kész. 
Lehetséges azonban, hogy most már ez a fel­
tétel is elesik.

Beiratások a fiú és női felső kereske­
delmi iskolába, valamint az egyéves női szak- 
tanfolyamra július hó első három napján d. e. 
10—12 óra között eszközölhetők a Piac-utca 
8. szám alatt levő intézet igazgatói rodájában. 
Az igazgatóság.

Gyöngyike hercegnő énekes kinema- 
szkeccs kerül ma bemutatóra az Apollóban. 
A kiváló újdonság Budapesten nagy sikert ara­
tott s a budapesti Apollóban több mint 200 
előadást ért meg. Kétségtelenül meleg fogad­
tatásra tarthat számot Debrecenben is a Gyön­
gyike hercegnő. A szereplők itt is ugyanazok

sstbA
lafnmbi
z. ti a.

moagója
TOMTOM 13-91.

pályaudvar előtt folyt le a bucsuzás ünneplés lesznek, mint Budapesten. Komlós Ilka. Majthé- 
aktusa. fíészler János százados közvetlen sza- nyi László, Virágh Ferenc, Ihász Lajos és Lu- 
vakban vett búcsút Bállá Jenő őrnagytól. gcssy Jenő. Az előadások ma az Apollóban 

— Hív a haza, fájdalmas a bucsuzás, de 16 órakor kezdődnek, 
enyhít a viszontlátás reménye nemsokára fönn 
a harctéren, vagy itthon a győzelmes vissza­
térés után.

Ezután Pagács Lajos főhadnagy zászlóalj­
segédtiszt, majd a város közönsége nevében 
Csóka Sámuel főjegyző helyettes polgármester 
vett búcsút Bállá Jenő őrnagytól, aki a szeretet 
megnyilvánulásáért meghatóit szives szavak­
kal mondott köszönetét, majd a következő sza­
vakkal fordult a menetzászlóalj legénységéhez:

Elmegyünk, hogy letiporjuk az áruló 
ellenséget és visszahozzuk a régóta nélkülözött 
áldott békét. Isten éltesse királyunkat, édes 
magyar hazánkat!

Harsogó éljenzés követte az őrnagy lelkes 
szavait. A 3. honvédgyalogezred gazdasági hi­
vatala, a segédtiszti iroda és a vasútbiztosító 
osztag gyönyörű virágcsokrokkal lepték meg 
a távozó parancsnokot.

Végül a cs. és kir. 36. gyalogezred zene­
kara a Rákóczi-indulóra zenditett és a közönség 
lelkes ovációja közben indult el Bállá őrnagy 
a harctérre.

— Vaskereszt a Vilmos-huszároknak. A
német császár nevét viselő debreceni 7. hu­
szárezred tisztikarának és legénységének több 
tagját a vaskereszttel tüntette ki. Leg­
újabban a vaskereszt II. osztályát a követke- [ 
zők kapták meg: Berzeviczy Béla ezre­
des, Berg Hermann báró alezredes, W a 1 d- 
b o 11 Clemens báró kapitány, S z u n y o g h I 
Rudolf főhadnagy, Wolff Béla főhadnagy, 
B o o r, Barrada őrmesterek és P o 11 i | 
szakaszvezető.

— Bucsuzás. Mindazon barátaimnak és I 
kedves ismerőseimnek, kiktől a harctérre tör­
tént elutazásom alkalmából személyesen bú­
csút nem vehettem, ezúttal mondok búcsú-1 
üdvözletei. Péter Lajos alezredes.

— Eljegyzés. Steiner Gyula Nagykörösről | 
■eljegyezte Szilárd Rózsik át, özv. Steiner Ig- 
nácné leányát Debrecenben. (Minden külön | 
értesítés helyett.)

Ma, csütörtökön Julius 1-én
A budapesti Apollo-szinhá* 

művész-személyzetének
vendégjátéka.

Rendező: Szabolcs Ernő.
Karmester : Marthon Gésa zeneszerző, 

a Király-szinház karmestere.
MŰSOR:

Hova öHgtt az idén apiczi?
Tréfa, irta Hervai Frigyes.

Elmondják : Kováos Lilly
Szabolcs Ernő.

Hogy jutottam 20 gramm liszthez :
Báthory Béla.

A Hűvösvölgy gyöngye Lisette i
SsőUőssy Rózsi.

Kupaktanács: Fenyő Aladár.
Keresem a Jancsit, Hadikölcsön :

Kovács Lilly.
Az én rokonságom, Megjött a Róth :

Szabolcs Ernő.

Kirili lánya
Énekes Játék három képben. — 
Irta: EMŐD TAMÄS. - Zenéjét 
szerzetté: MARTHON GÉZA.

Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.
Nem folytatólagos bemenet.

HELYÁRAK : 7 órakor 1 K. 30 f., 1 K., 
90 f., 70 f., 40 f., 30 f. — 9 órakor: 
1 K. 80 f, 1 K. 50 f., 1 K. 20 f., 1 K., 

60 f., 40 f.
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DEBRECZFN1 FÜGGETLEN UJSAO 1915. iullus 1.

— Beiratások a kereskedő társulati pol- j 
gári fiúiskolába. A jövő 1915—16. iskolai évre i 
szóló beiratások f. é. július hó 1., 2. és 3. nap- 
jain lesznek délelőtt 9-től 12-ig a Kereskedel- 

mi Tanintézetben (Piac-u. 8.), földszint, 5. | 
szám. Valamennyi beiratkozó elhozza szüleié-: 
si anyakönyvi kivonatát, ujraoltási bizonyitvá-; 
nyát és legutolsó iskolai bizonyítványát. Be-j 
Íráskor fizetendő: 14 kor. beiratási dij, leg-; 
alább negyedévi tandíj (17 kor. 50 fill.) és fe-1 
lekezetenkint különböző vallásoktatási dij. A ; 
tandíj többi része évnegyedenkint előre fize-! 
tendő. Az egész évi tandíj megfizetése még 
évközben valóvkimaradás esetén is kötelező. 
Különösen figyelmeztetjük azon tanulókat, kik 
gimnáziumból vagy reáliskolából akarnak a 
polg. iskola megfelelő felsőbb osztályába lép­
ni, hogy a beiratkozást a fentirt három nap 
valamelyikén múlhatatlanul intézzék el; nekik 
ugyanis az iskolai év elején (aug. 31-én) kü­
lönbözeti vizsgálatot kell tenniük , és ezért 
szükséges, hogy az erre vonatkozó utasításo­
kat már mostan megtudhassák. A z igazga­
tóság.

— Egy debreceni huszárörmester vitéz 
tettei. A hadsereg Aranykönyvének egyik fé­
nyes lapját töltik ki S z á s z i k Pál debrece­
ni Vilmos-huszárezredbeli őrmesternek a vi­
tézi tettei. Szászik őrmestert a múlt évi szep­
tember 1-én nyolcadmagával mint járőrt küld­
ték ki. Sikerült neki egy 60 kozáktól kisért 
trén-különitményt lefegyverezni, a kozákok 
közül heves harc után 42-őt elfogni és zsák­
mányul ejteni az egész trént, melyben igen 
fontos iratok is voltak; ekkor a kis ezüst 
vitézség! éremmel tüntették ki. Néni 
sokkal ezután a nagy ezüst vi t é zs é gi 
éré m m e 1 jutalmazta meg a hadsereg fő­
parancsnoksága egy roham alkalmával tanú­
sított hősiességét. December 3-ikán Szászik 
őrmester, szintén mint járőr, az ellenséges vo­
nalon egész Przemysl alá lopózott, kikémlel­
te az ellenség állásait és sok veszedelem köz­
ben sikerült neki visszatérni'igen fontos jelen­
tésekkel ; ekkor azaranyvitézségi é r- 
m e t nyerte el. Pár héttel ezelőtt mint járőr 
ismét tanujelét adta hősi bátorságának. Fel­
fedezte. hogy az ellenség bekerített egy 54 
tagból álló német csapatot s foglyul ejtette. —- 
Szászik megtámadta az oroszokat, kiszabadí­
totta a németeket és az ellenséges csapat nagy 
részét elfogta. Ezért a hősi cselekedetéért a 
német császártól a II. osztályú v a s ke­
resztet kapta és ezredparancsnoka újabb 
kitüntetésre terjesztette föl.

— Beiratkozás az állami reáliskolába. Az 
állami reáliskola julius 1—5. napjain is be le­
het iratkozni az 1915—6. iskolai évre., Ez kü­
lönösen az alsó osztályú tanulóknak és főkép 
az első osztályba lépőknek ajánlatos., A be­
íráshoz szükséges az előző osztályról szóló 
bizonyítvány, születési bizonyítvány és 15.70 
korona felvételi dij. Debrecenben. 1915. június 
30. — Az állami reáliskola igazgatósága.

— Harctérre. Esőköpeny, gummi mosdó­
tál, légpárna, evő-eszköz, kulacs, delejtü, 
Thermos-palaczk, gyorsfőző és egyébb szük­
séges felszerelések. Beszerezhető Mcntze 
Henrik újdonságok áruházában. Piac-u. 38. sz.

— Az izraelita polgári leányiskolában a 
jövő tanévre szóló előzetes beiratkozások f. é. 
julius 2., 4. és 5. naviain d. e. 9—11-ír tar­
tatnak az iskola igazgatói irodájában (Deák Fe- 
renc-u. 8.). Az igazgatóság.

— Beiratás a polgári fiúiskolában. A deb­
receni nyilvános m. polgári fiúiskolában (ysa- 
pó-u. 58.) a jövő tanévre szóló beiratasoK a. 
e 9—12-ig eszközöltetnek.

a 43__50 éves B. osztályú népfelkelők
minden pótdij nélkül köthetnek azonnal érvé­
nyes életbiztosításokat az Első Magyar Álta­
lános Biztosító Társaságnál. Felvilágosítást 
ad ezen társaság debreceni főügynöksége.

A cséplést Idényre
rendkívül fontos

Benzoline
ass uj hajtóerő motorüeemhes,

a benzint teljes értékében pótolja.
Minden mennyiségben katonai 
engedély nélkül és pénzügyőri 
ellenőrzés nélkül azonnal szál­

lítható.
Felvilágosítást ad :

M. ELFER eég
Wien, I., Krngerstrasse 3.

Kolcsöil ü
S0RS3EGYEHRE 
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Ilii ptaket
legmagasabb árfo­

lyamon totóit
A DEBBECZENI

Hízlzilog RHniottzet Részvénytársaság
BANKOSZTÁLYA

TETTEK
és más férgek ellen a legbiz- 
= tosabb hatású szer a =

Lyptol
Zsírmentes, a ruhát nem pisz- 
kitja.------Ár» 1 korona.
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DEBRECZEH, Piac-utca 30. HOSSUTH-PATIHA.

Bimoaffy-u. 13. Telefon 298.
Lakás

három szobás, 
szobával kiadó. 
János-u. 20.

fflrdő-
Arany

I Háztulajdonosoknak
vízvezetéki berendezését, 
átalakításokat, javításo­
kat, legjobban és legol­
csóbban készíti: „Sanitas“ 
Bardócz és Társa Hu­
nyadi-utca 2t. Telefon 
11-09.

Munbdsember,
25—40 év közötti, állandó 
alkalmazást nyerhet ren­
des heti fizetés mellett. 
Cim a kiadóhivatalban.

Kocsisok "
jó fizetéssel és munkás- 
leányok azonnal felvé­
tetnek. Teleki-utca 100.

Tábori és harctérre
küldhető 35 dekagramm­
hoz fadobozokat, 5 kilóig 

engedélyezett tábori 
postaládákat, tiszti kato­
nai ládákat kaphat Piac­
utca 56., Megyeház mel­
lett, udvarban bent.

Házmester,
avagy asszony, kis csa- 
ládu felvétetik. Arany 
János-u. 20.

IshnVilsr papiros 
kapható a kiadóban.

Gazdálkodók figyelmébe ajánlok 
csépléshez szükséges

porosz és belföldi

kőszenet
úgy raktáromból, mint vaggonszámra.
Száraz tűzifát ölbe és vágott 
hazaszállítva továbbá kokszot és 

kovács köszönet.

Szenes Rezső,
Telefon 945.

molyahatmegöli
irlti Schali fan. Oos. zn. b. H„ Ausslga/B.

ÁBÜHÁZA 
DXSBSO%S^,Kiat«aplombuár
■ AJBOVÁaSSITI SZÁLLÍTÓJA.

Meny«k»s*oay! kelengye 
YAs.«en ós kése fehérnemű 
Női rnhakelma — mosó újdonságok 
Külön Monyeg-oazstály * Linóleum.

Szabott árak.

Katonák életmentője a

„SZANITÉC TBTÜPOR“
Legbiztosabb szer a kiütése« tífuszt ter­

jesztő ruhatetvek ellesi.
Tílborl csőm;tic (csak elmet kell ráírni) KyOKy- 
«zertárbaa, (lrogérl<1bnu l.— korona. — L'suk 
kifejezetten Szunitée-nort fogadjon el, mert ennek Is, mint 
minden jónak, akndlmt silány utánzata. — Ahol nem 
volna kapható, oda ít dobozt utánvéttel szállít : Auocr 

gyógyszertár, Mohács.

Osztrák-magyar bank.
Az Osztrák-magyar bank minden részvénye után az 1915-iki első félévre 

(72. osztalék-szelvény) járó

Huszontiyolcz korona
alapszabályszerü osztalék f. évi julius hó 1-jétől kezdve az Osztrák-magyar bank 
bécsi és budapesti főintézeteinél, valamint összes tiókintézeteinél kifizettetik.*) 

Budapest, 1915. évi június hó 24-én.
OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Pranger
főtanácsos.

PopOVlOB
kormányzó.

Sohmid
vezértitkár.

iig
hagyandó és az 1914. évi osztalék esitleg késői)!) még kifizetendő maradékának felvételére 
szolgál. A jobboldali rész tudvalévőén folyó évi febniár hó 3-tól kezdve 80 koronával már 
beváltatott.

(Utánnyomás nem dljazt&tlk.)

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, I’iac-utca 49., b főpontéval szembe«,


